

关注高考

三亚高考考点部署基本就绪

全市5183人报名参加高考

本报讯(记者 陈人波)距离今年高考还有半个月。5月22日,三亚日报记者从市考试中心了解到,为了节省考生赶考时间,也方便考生食宿安排和交通部门的车辆接送,自2017年起,三亚高考考点设置不分文理,今年也如此。

市考试中心有关负责人介绍,我省今年高考时间安排依然是6月7日至9日。今年我省共有5.8万余人参加高考,全省共设19个考区,37个考点。其中,三亚共有5183人报名参加高考,比去年增加143人。三亚只设一个考区,设市一中、海南中学三亚学校两个考点,共计177个考场。其中,市一中考点共设98个考场,海南中学三亚学校考点共设79个考场。

目前,除交通部门尚未上报考生接送车辆数量和具体接送站点、接送时间安排外,三亚两个高考考点的工作部署已基本就绪,考生食宿方面也已由学校做了安排(如有变动再另行通知)。

各校考生食宿安排

市一中 考生均安排在本校住宿,在本校食堂用餐

海南中学三亚学校(原市实验中学) 考生均安排在本校住宿,在本校食堂用餐

市二中 因为学校没有宿舍和食堂,考生可免费乘坐交通部门安排的接送车辆回家吃住

市四中、市民族中学、榆林八一中学、海南鲁迅中学、三亚华侨学校、三亚中和学校 考生均安排在本校住宿,在本校食堂用餐

崖城高级中学和三亚青林学校 考生均安排在三亚康特王府酒店(凤凰路220号)吃住

西南大学三亚中学 考生安排在市一中食堂用餐,住宿安排在三亚中苑大酒店(金鸡岭路338号)、三亚派瑞酒店(金鸡岭路265号)。

普通高考科目及时间安排

日期	时间	科目
6月7日	上午9:00-11:30	语文
	下午15:00-17:00	数学
6月8日	上午9:00-10:30	政治/物理
	下午15:00-17:00	英语
6月9日	上午9:00-10:30	历史/化学
	下午15:00-16:30	地理/生物

英语听力测试部分安排在英语笔试考试开始前进行。

考前40分钟(语文、英语科往前移10分钟)考生凭准考证、身份证进入考场。

开考15分钟后禁止考生进入考点,其中英语科考试14:45后禁止考生进入考点。

考生交卷出场时间不得早于每科考试结束前30分钟。

高考考点“吃住行”攻略出炉

本报讯(记者 黄珍)今年高考三亚考区设市一中、海南中学三

亚学校两个考点,共有177个考场,5183人参加高考。为方便考生和家

长熟悉考点周边环境,5月22日,三

亚日报记者提前对两个考点的公共

考点一:市一中

交通

市一中位于凤凰路184号,周边配套集中,在金鸡岭路。考点前设有“第一中学”公交站,D3、4、10、32、33、36、42、49、51、54路公交车途经此站。

餐饮

出市一中校门口,过了红绿灯就有小吃店和餐馆,包括早餐、快餐、炒菜、冷饮店等,还有湘菜、川菜、海南菜、东北菜等,种类丰富、选择多样。

住宿

市一中附近的宾馆也集中在金鸡岭路上,除了离考点比较近的丽莱假日酒店、华严酒店和美冠酒店外,金鸡岭社区内还有不少快捷酒店、旅馆等可接受预订,目前房源充足。

考点二:海南中学三亚学校

交通

海南中学三亚学校位于河东路82号,途经该考点公交线路包括微1、4路、5路、6路、9路、11路、40路、42路。目前,途经海南中学三亚学校的河东路为单行道(从市委前往市政府方向),考生和家长出行时应留意公交车行驶方向,驾车接送的考生家长也应注意路况。

餐饮

从海南中学三亚学校向左步行10分钟,就到港门村社区大门口,内有海南粉、沙县小吃、成都小吃等各类经济实惠的餐馆,出校门往右步行20分钟拐入商品街大道,这里餐馆云集,川菜、粤菜、海南菜等各种菜品可供考生和家长选择。

住宿

在港门村社区和商品街社区有宾馆、连锁酒店及大量家庭旅馆,大部分价格在200元/日以内,目前房源比较充足。

制图/素贤

省教育厅发布通知强调

普及中小学生游泳安全知识和游泳技能

无辅助独立游25米就算合格

本报讯(记者 陈人波)5月21日,省教育厅发布的《海南省普及中小学游泳教育实施方案》(以下简称《方案》)强调,要进一步推进中小学“学游泳、防溺水、懂救生”系统教育工程,普及游泳安全知识和游泳技能,提高学生的身体素质、生存技能和急救能力,从源头上遏制学生溺水事件的发生。

《方案》要求,各地各校要本着“安全第一”的原则制定中小学游泳教育工作方案,确定工作目标,建立健全工作机制,积极落实人员、经费、场地和设施设备保障,认真做好普及中

小学生游泳教育筹备工作。要充分利用校内游泳场地或校外社会资源组织开展学生游泳技能培训,或通过购买服务的方式开展游泳教育工作,并按照“学生能够在没有辅助的情况下独立游25米”为标准进行达标测试。

省教育厅表示,可以通过多种方式开展培训:如校内培训,学校或通过购买服务的方式委托有资质的机构利用学校游泳池对学生进行游泳培训。校外培训,学校通过购买服务的方式委托有资质的机构利用校外社会资源对学生开展游泳培训。家长培训,家长自带学生到培训机构参加培训,或

家长利用各种资源自行对学生进行游泳培训。要严格考核标准。对通过达标测试考核合格的学生及时发放游泳合格证。考核必须由学校、培训机构、学生或家长三方签名(盖章)确认。

省教育厅特别强调,各地各校要高度重视和加强学生参与游泳教育的安全工作,在组织安排、场地器材和设施的检查维护以及活动过程的把控等方面要严格把关,确保学生安全。对接受委托服务的社会机构要严格审查其专业资质及人员设施设备条件。同时要制定应急预案和防范措施,杜绝各类

意外事故的发生。

培训资金按照“省级奖补、市县兜底”的原则安排落实。省教育厅对市县教育主管部门报送的学生测试达标情况进行抽查复核后,按照每个小学生学会游泳奖补200元的标准将省级奖补资金拨付到各市县,由市县教育行政主管部门统筹安排用于普及中小学游泳教育的各项工作。不足部分由市县负责,标准可按每人300元左右安排预算。家长自行培训的,奖补资金发给通过考核的学生个人(每人500元左右)。

中小学生不能落下游泳这一课

三亚日报 吴采净

省教育厅5月21日下发通知,对进一步推进中小学“学游泳、防溺水、懂救生”系统教育工程作出具体部署。

此前,海南曾多次出台相关规定,要求各中小学校在广大中小学生学习中普及游泳安全知识和游泳技能,提高学生的身体素质、生存技能和急救能力,从源头上遏制学生溺水事件的发生。今年起,三亚计划投入资金5850万元,在海棠、吉阳、天涯、崖州四个区有条件的中小学校和市直属

育才地区学校中,于2019年底前建成16个拼装式游泳池,全部配齐相关设施设备。

海南明确中小学生游泳测试考核标准,即以此例遍游泳技能在广大中小学生学习中更全面、更深入地普及,进一步增强学生的安全防护能力。

在广大中小学生学习中普及游泳技能这一举措实施之初,曾遭到一些微言,直至今日,个人还有疑问,中小学生的学业任务繁重,是否还有时

间、精力来应付这些?其实,游泳既是一项健身体育运动,更是一门生存技能。

这几年,每逢寒暑假,有关中小学生学习溺水的新闻就频频报端。为什么每年在相关安全教育宣传上,各级政府、学校、家长都煞费苦心,但意外还是防不胜防?还是要从加强中小学生的游泳技能等方面着手。

中小学生学习游泳本来就在对外界充满好奇的年龄阶段,完全禁止他们接触水,并不现实。在与潜伏着危险的

界接触中,让中小学生学习游泳,就相当于让他们掌握了一项生存技能。

安全教育已经得到社会重视和大众认可,必须从小抓起。目前,对中小学生学习游泳技能培训正在融入我们的教学管理之中。为了让更多中小学生的安全,学校要落实好,而家长要配合好。

天涯 时评

崖州区首次举行公租房择房抽签仪式
1082户家庭将圆住房梦

公租房分配标准及面积

□ 房源由单位统一管理,单位根据实际情况把房分给符合公租房申请条件的员工

- 两室一厅 271套(62.1平方米或63.66平方米)
- 一室一厅 540套(45.61平方米或者50.3平方米)
- 一室 271套(40.05平方米或40.25平方米)

制图/素贤



崖州区101个单位的代表抽取房号。本报记者 林志猛 摄

本报讯(记者 林志猛)5月22日11时,崖州区首次举行公租房择房抽签仪式,全区共有101个单位的代表到现场抽取房号。据介绍,申请人经抽签和身份信息确认后,与市住房保障中心签署租赁合同,领取新房钥匙,即可入住。这标志着崖州区公租房分配工作正式启动。

据崖州区住建局相关负责人介绍,此次符合申请条件的有101个单位,适配人员1082户,其中两室一厅271套,一室一厅540套,一室

271套。本次抽签采取现场公开形式,通过单位代表按101个序号进行顺序抽签。据了解,本次分配的房源由单位统一管理,单位根据实际情况把房分给符合公租房申请条件的员工。

据了解,各单位抽取房号后,可采取打分或者随机摇号的方式分配,把分配结果与入住人员的信息上报给市住建局,入住人员与市住房保障中心签署租赁合同后,到物业管理处领取钥匙,办理入住手续即可。

“我在崖州区工作了十几年,今天终于得到公租房,自己的住房梦算是圆了。”代表单位参加抽签的崖州区信息中心工作人员小黄说。

醉酒男乘车欲赖账
司机追讨反遭殴打

男子因砸车打人被打拘20日,罚款500元

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,一名男子酒后乘坐出租车,用微信支付车费时,因支付失败与司机发生口角,男子随后殴打司机,并损坏出租车右后视镜。目前,三亚市公安局天涯分局依法对违法男子处以行政拘留并罚款处罚。

近日,友谊派出所值班民警接到报警称:在天涯区金鸡岭社区路口有人发生纠纷。接报后,派出所民警及飞鹰支队驻所队员立即赶往现场进行处置。

经民警现场了解情况后,依法传唤违法行为人解某强到派出所接受调查。经调查,当天上午,违法行为人解某强在KTV喝酒玩

宵后,乘坐出租车到金鸡岭社区,上车后便睡了。到下车地点后,出租车司机张师傅叫醒解某强,让其付车费,解某强用手机微信扫码支付,但张师傅未看到转账成功,解某强解释说3分钟后就到账,便下车要走。张师傅喊住解某强,要求钱到账才能走,双方因此发生口角。不料解某强一拳将车右后视镜打坏,又走到驾驶室附近,动手拍打张师傅后脑勺。

经询问,解某强(男,25岁)如实供述其殴打他人和故意损毁他人财物的事实。目前,市公安局天涯分局依法对解某强处以行政拘留20日,并处罚款500元。

为博眼球冒用警用标识
一业务员被行拘15日

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,一名男子为博眼球,提高个人业绩,发放印有警用标识的贷款传单,被三亚警方查获并依法处以行政拘留15日。

当日21时30分许,三亚市公安局吉阳分局河东派出所接到市公安局飞鹰支队提供的线索称:有人在河东路发放印有警用标识的贷款传单,印有警徽及警察形象,文字内容却是信贷信息。

经调查走访,民警发现该传单上印有警徽、警察形象、贷款信息、联系电话等内容。经核实,传单系违法制造、贩卖、持有、使用的人民警察警用标志、制式服装、警械、证件,民警拨通传单上的电话假借贷款,将违法人员约至河东路某酒店附近,乘其不备当场抓获,并在其住

处缴获印有警用标识的传单共641张。

经查实,违法人员林某业(男,22岁)为提高个人业绩,印制带有警徽及警察形象的传单并分发。

经询问,林某业如实供述冒用警用标识的事实。目前,三亚市公安局吉阳分局依法对林某业处以行政拘留15日。

警方提示,根据《中华人民共和国警察法》第36条规定,人民警察的警用标志、制式服装、警械、证件为人民警察专用,其他个人和组织不得持有和使用。违反上述规定的,除没收非法制造、贩卖、持有、使用的人民警察警用标志、制式服装、警械、证件外,公安机关还可以对其处以15日以下拘留或者警告,构成犯罪的依法追究刑事责任。